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3 ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΟΔΙΑΓΕΓΡΑΜΜΕΝΟ ΕΓΚΛΗΜΑ 

ΔΕΝ ΞΕΧΝΑΜΕ - ΔΕΝ ΣΥΓΧΩΡΟΥΜΕ! Ή ΤΑ ΚΕΡΔΗ ΤΟΥΣ Ή ΟΙ ΖΩΕΣ ΜΑΣ! 

ΟΛΟΙ ΣΤΟ ΜΕΓΑΛΟ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ ΤΩΝ ΣΥΝΔΙΚΑΤΩΝ ΣΤΟ ΣΥΝΤΑΓΜΑ 12μ. 

 

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, 

Στις 28 Φλεβάρη συμπληρώνονται 3 χρόνια από το προδιαγεγραμμένο έγκλημα στα Τέμπη, που στοίχισε τη 

ζωή σε 57 συνανθρώπους μας και συγκλόνισε ολόκληρο τον λαό. Λίγες μέρες μετά, στις 23 Μάρτη, ξεκινά η κύρια 

δίκη. 

Τρία χρόνια μετά, δεν μπορούμε και δε θα συνηθίσουμε το έγκλημα. Δεν είναι «της μοίρας γραφτό» δύο τρένα να 

κινούνται στις ίδιες ράγες για 12 ολόκληρα λεπτά και να συγκρούονται. Ήταν το αποτέλεσμα μιας πολιτικής που 

θυσιάζει την ασφάλεια και τις ζωές μας στο βωμό του κέρδους. Γι' αυτό και πριν τα Τέμπη αλλά και στη συνέχεια, 

συνεχίζονται τα εργοδοτικά και κρατικά εγκλήματα, στη Μάνδρα, στο Μάτι, στη «Βιολάντα» στα Τρίκαλα, στις 

πλημμύρες και στις φωτιές που αφήνουν πίσω τους νεκρούς. Μόνο το 2025 η εργατική τάξη μέτρησε 201 νεκρούς 

από εργοδοτικά εγκλήματα που βαφτίζονται «ατυχήματα».  

Ακήρυχτος καθημερινός πόλεμος. 

Και όμως οι αιτίες είναι εδώ, μπροστά μας. Οι σιδηρόδρομοι-καρμανιόλα δεν είναι ελληνική ιδιαιτερότητα. 

Είναι αποτέλεσμα της πολιτικής «απελευθέρωσης» που επιβάλλεται ως κυρίαρχη επιλογή και στην Ευρώπη και 

εφαρμόζεται διαχρονικά. Γι' αυτό βλέπουμε «Τέμπη» παντού στην Ευρώπη, Ισπανία, Ρουμανία, Ελλάδα. Κρίσιμες 

υποδομές μετατρέπονται σε κρίκους της πολεμικής μηχανής του ΝΑΤΟ, η χώρα μας γίνεται ορμητήριο για 

στρατιωτικές επιχειρήσεις που δεν έχουν σχέση με τα συμφέροντά μας, και οι εργαζόμενοι αντιμετωπίζονται ως 

αναλώσιμοι. 

Τα σχολεία μας παραμένουν εγκληματικά ασυντήρητα. Μετά από κάθε βροχή, δεν ξέρουμε ποια αίθουσα 

θα πλημμυρίσει, ποιο ταβάνι θα πέσει πάνω στα κεφάλια των παιδιών μας. Οι «θεσμοί» τους εξυπηρετούν τα μεγάλα 

συμφέροντα και καταδιώκουν όσους αγωνίζονται για τα δικαιώματά τους. Η εξαγγελία της «άρσης της μονιμότητας» 

στο δημόσιο μέσω της συνταγματικής αναθεώρησης θα είναι μια ακόμα προσπάθεια για να θωρακιστεί το κράτος 

απέναντι στις δίκαιες διεκδικήσεις μας. 

Μια ολόκληρη κοιλάδα των Τεμπών βρίσκεται μπροστά μας. Γι' αυτό η 28η Φλεβάρη είναι η μέρα που η 

οργή συναντά τη μνήμη, η μέρα που η εργατική τάξη και η νεολαία δίνουν ραντεβού στον δρόμο του ανυποχώρητου 

αγώνα, για να βροντοφωνάξουν πως «το έγκλημα αυτό δεν θα ξεχαστεί». 

Για να υπερασπιστούμε τη ζωή μας και των παιδιών μας απαιτείται σύγκρουση, οργανωμένος αγώνας που 

να στρέφεται απέναντι στον πραγματικό ένοχο, την πολιτική με πρόσημο την ολιγαρχία που γίνεται πραγματικότητα 

με την ανοχή των συστημάτων εξουσίας εντός της ΕΕ αλλά και των κυβερνήσεων, την πολιτική του κέρδους. 

Παλεύουμε για αποκλειστικά δημόσιες σιδηροδρομικές μεταφορές, για να μην υπάρχει καμία συγκάλυψη 

του εγκλήματος και να αποδοθούν οι ποινικές και πολιτικές ευθύνες σε όλους όσους εμπλέκονται. 

Η πραγματική δικαίωση για τα Τέμπη, για τους νεκρούς στους χώρους δουλειάς, για τα παιδιά μας, θα έρθει 

μέσα από τον οργανωμένο αγώνα για να ανατραπεί η πολιτική που γεννά καθημερινά νέα εγκλήματα. 

 

ΟΛΟΙ και ΟΛΕΣ 

στο συλλαλητήριο των συνδικάτων 

Σάββατο 28 Φλεβάρη, στις 12 μ. στο Σύνταγμα 
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